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ΜΕΡΟΣ Α’
Να υπογραμμίσετε στις πιο κάτω ερωτήσεις τη σωστή απάντηση. Υπάρχει μόνο μια σωστή απάντηση σε κάθε ερώτηση
Το σημείο όπου χύνεται το νερό ενός ποταμού στη θάλασσα ονομάζεται:
Α. Δέλτα ποταμού
Β. Εκβολές ποταμού
Γ. Όχθες ποταμού
Δ. Κοίτη ποταμού
Η έρημος που καλύπτει ένα μεγάλο μέρος της Αιγύπτου ονομάζεται:
Α. Καλαχάρι
Β. Σουδάν
Γ. Σαχάρα
Δ. Κάιρο
Η Πρωτεύουσα της Αιγύπτου είναι:

Α. Το Σουέζ

Β. Το Ασουάν

Γ. Το Κάιρο

Δ. Το Πορτ Σάιντ

Η λίμνη Νάσερ είναι τεχνητή. Σωστό ή Λάθος

Α. Σωστό

Β. Λάθος

Η φορά που έχει το νερό κατά μήκος του ποταμού Νείλου είναι:

Α. Προς τη Μεσόγειο θάλασσα

Β. Προς τη Νότια Αφρική

Ο πληθυσμός της Αιγύπτου είναι περίπου:
Α. Ένα εκατομμύριο

Β. Εξακόσιες χιλιάδες

Γ. Ογδόντα εκατομμύρια

Δ. Ογδόντα χιλιάδες

Η διώρυγα του Σουέζ ενώνει το λιμάνι του Σουέζ με:

Α. Το λιμάνι Λεμεσού

Β. Το Κάιρο Πόρτ

Γ. Το Πορτ Σάιντ

Δ. Το λιμάνι του Ασουάν

Οι περισσότεροι κάτοικοι της Αιγύπτου κατοικούν:

Α. Κοντά στο φράγμα του Ασουάν

Β. Στην Έρημο Σαχάρα

Γ. Κατά μήκος του ποταμού Νείλου

Δ. Στις παραθαλάσσιες περιοχές

Οι Πυραμίδες στην Αρχαία Αίγυπτο ήταν:

Α. Κατοικίες των βασιλιάδων της Αιγύπτου

Β. Τα βασιλικά παλάτια

Γ. Χώρος ταφής των βασιλιάδων

Δ. Τουριστικά αξιοθέατα

Το μνημείο που βρίσκεται στην Αίγυπτο και έχει κεφάλι γυναίκας και σώμα λιονταριού ονομάζεται:

Α. Πυραμίδα

Β. Χέοπας

Γ. Σφίγγα

Δ. Νείλος
Η γραφή των Αρχαίων Αιγυπτίων ονομαζόταν:

Α. Ιερογλυφικά

Β. Λατινικά

Γ. Αιγυπτιακά

Δ. Συμβολική

Το κλίμα της Αιγύπτου ονομάζεται:

Α. Μεσογειακό κλίμα

Β. Κλίμα της Ερήμου

Γ. Αιγυπτιακό κλίμα

Δ. Τροπικό κλίμα

Τα λεφτά που πληρώνουν τα πλοία για να περάσουν μέσα από τη διώρυγα του Σουέζ, ονομάζονται:

Α. Πρόστιμο

Β. Οφειλή

Γ. Διόδια

Δ. Εισιτήριο

Η Αίγυπτος βρέχεται στα βόρεια από τη Μεσόγειο Θάλασσα και στα ανατολικά από:

Α. Την Μαύρη θάλασσα

Β. Την Κασπία θάλασσα

Γ. Την Νεκρά θάλασσα

Δ. Την Ερυθρά θάλασσα

Ποια χώρα δεν συνορεύει με την Αίγυπτο;

Α. Σουδάν

Β. Λίβανος

Γ. Λιβύη

Δ. Ισραήλ

Τα χρώματα της σημαίας της Αιγύπτου ξεκινώντας από πάνω προς τα κάτω είναι:

Α. Άσπρο – Μαύρο – Κόκκινο

Β. Πράσινο – Άσπρο – Κόκκινο
Γ. Φούξια – Ροζούδιν με 12 βούλλες λιλά

Δ. Κόκκινο – Άσπρο – Μαύρο
Πως ονομάζονται οι δυνατοί άνεμοι που πνέουν στην Αίγυπτο:

Α. Μιναλλάια

Β. Ανεμοστρόβιλλοι

Γ. Χουρματτάν

Δ. Ανεμοθύελλα

Το εθνικό έμβλημα της Αιγύπτου, το οποίο παρουσιάζεται και πάνω στη σημαία της Αιγύπτου, ονομάζεται:

Α. Γύπας της Αιγύπτου

Β. Αετός του Νείλου

Γ. Πεζούνι του Τέρρα Σάντα

Δ. Αετός του Σαλαδίνου

 Η Αίγυπτος βρίσκεται στο σταυροδρόμι τριών ηπείρων: 

Α. Της Αμερικής,  της Αφρικής και της Ασίας
Β. Της Ασίας,  της Αφρικής και της Ωκεανίας

Γ. Της Ευρώπης,  της Αφρικής και της Ασίας

Δ. Της Αφρικής, της Ευρώπης και της Αμερικής

ΜΕΡΟΣ Β’
Να απαντήσετε σε ΟΛΕΣ τις ερωτήσεις:

1. Να αναφέρετε τουλάχιστον τρεις επιπτώσεις (θετικές ή αρνητικές) που έφερε η κατασκευή του Ασουάν στους Αιγύπτιους

2. Να εξηγήσετε πως δημιουργήθηκε το Δέλτα του ποταμού Νείλου

3. Να αναφέρετε τρία θετικά αποτελέσματα που είχε η κατασκευή της διώρυγας του Σουέζ

4. Η πυκνότητα του πληθυσμού στην κοιλάδα του Νείλου ξεπερνά τις 2000 άτομα για κάθε τετραγωνικό χιλιόμετρο, ενώ η μέση πυκνότητα ολόκληρης της Αιγύπτου είναι 67 άτομα ανά τετραγωνικό χιλιόμετρο. Να  εξηγήσετε γιατί συμβαίνει αυτό.
